
2020D16247 VERSLAG HOUDENDE EEN LIJST VAN VRAGEN 

De vaste commissie voor Landbouw, Natuur en Voedselkwaliteit, belast 
met het voorbereidend onderzoek van dit wetsvoorstel, heeft de eer 
verslag uit te brengen in de vorm van een lijst van vragen met de daarop 
gegeven antwoorden. De vragen zijn op 28 april 2020 voorgelegd aan de 
regering. 
Onder het voorbehoud dat de regering op de gestelde vragen tijdig en 
genoegzaam zal hebben geantwoord, acht de commissie de openbare 
beraadslaging over dit wetsvoorstel voldoende voorbereid. 

De voorzitter van de commissie,
Kuiken 

De griffier van de commissie,
Rijkers 

 
 
 
 
 
 
nds-tk-2020D16247 1



Nr. Vraag 
1 In hoeverre zijn er voorwaarden gesteld aan de steunmaatregelen voor sierteelt, 

voedingstuinbouw en aardappelteelt? 
2 In hoeverre is de Toekomstvisie Gewasbescherming 2030 meegenomen in de steun die 

nu aan de sierteelt gegeven wordt? 
3 In hoeverre wordt de aanpak van de crisissen veroorzaakt door COVID-19, klimaatveran-

dering en biodiversiteitsverlies gezamenlijk bekeken? 
4 In hoeverre spelen de doelen zoals gesteld in de Visie Landbouw, Natuur en Voedsel: 

Waardevol en Verbonden («Visie Kringlooplandbouw») een rol bij het verlenen van 
steun aan de sierteelt, voedingstuinbouw en aardappelteelt? 

5 Hoeveel veehouders hebben aangegeven gebruik te willen maken van de Borgstelling 
MKB-landbouwkredieten? 

6 In hoeverre zijn de bedrijven die nu gebruik maken van de Borgstelling MKB-
landbouwkredieten (BMKB-regeling) financieel gezonde bedrijven? Passen deze 
bedrijven ook binnen de visie kringlooplandbouw? 

7 Wordt er al nagedacht over steunmaatregelen op de (middel)lange termijn? Zo ja, aan 
welke maatregelen denkt u? 

8 Met welke organisaties is gesproken bij het ontwerpen van de steunmaatregelen voor 
de landbouwsector? 

9 Hoe wordt geborgd dat alle relevante stakeholders en expertise mee kunnen adviseren 
over steunmaatregelen? 

10 Op welke wijze regelt u transparantie over lobby-overleg over steunmaatregelen? 
11 Kunt u een overzicht geven van alle vormen van steun die tot nu toe aan de landbouw-

sectoren zijn verstrekt, dan wel op korte termijn zullen worden verstrekt? 
12 Van welke landbouwsectoren ligt er een verzoek om financiële steun? Wat is de omvang 

van het verzoek wat betreft de kalverhouderij/de eendenhouderij/de melkveehouderij/de 
varkenshouderij? 

13 In welke mate wordt een overschrijding van het fosfaatplafond door de melkveehoude-
rij verwacht, gegeven de ontwikkelingen in de sector? 

14 Bent u voornemens een voorwaarde van ten minste een omschakeling naar 
«PlanetProof»-certificering (voorheen Milieukeur) aan de steun voor de sierteelt te 
koppelen? 

15 Bent u voornemens aan de steun voor de sierteelt flinke stappen op het terugdringen 
van het bestrijdingsmiddelengebruik te koppelen? 

16 Zijn klimaat- en natuurdoelen op enige wijze een onderdeel van de voorwaarden voor 
staatssteun? 

17 Hoe wordt voorkomen dat staatssteun wordt verleend aan bedrijven die mede vanuit 
klimaat- en stikstofbeleid de komende jaren gesaneerd zullen worden? 

18 Wordt het reeds aangekondigde omslagfonds ingezet als middel om eventuele 
staatssteun te verlenen? 

19 Is er een verschil in de mate dat de biologische sector een beroep doet op staatssteun 
en de gangbare sector? 

20 Hoe beoordeelt u de vitaliteit van de biologische sector ten opzichte van de gangbare 
sector in tijden van crisis? Kan dit toegelicht worden? 

21 Wat is de houding van de Nederlandse overheid wat betreft Europese steun aan de 
landbouwsector? 

22 Bent u voornemens om de aanvullende steunmaatregelen vanuit de Europese 
Commissie (76 miljoen euro) voor steunmaatregelen voor het opslaan van zuivel, 
rundvlees en lamsvlees gedurende een bepaalde periode te ondersteunen? Welk deel 
daarvan komt beschikbaar voor Nederland? 

23 Hoeveel bedrijven in de visserij en de aquacultuursector kampen met liquiditeitsproble-
men als gevolg van de coronacrisis? 

24 Is de uitbreiding en verhoging van de BMKB-regeling alleen bedoeld om de kosten van 
extra faillissementen te dekken? 

25 Hoeveel ondernemers en specifiek uit welke sectoren hebben reeds gebruikgemaakt 
van de BMKB-regeling? 

26 Waarom konden de MKB-visserij en aquacultuurondernemers in eerste instantie geen 
gebruik maken van de BMKB-regeling? 

27 Worden er aanvullende voorwaarden gesteld, bijvoorbeeld op het gebied van duur-
zaamheid en dierenwelzijn? 

28 Waarom is besloten het garantieplafond specifiek met twee miljoen euro te verhogen? 
Waar is dit bedrag op gebaseerd? 

29 Hoe waarborgt u het dierenwelzijn bij faillissement van aquacultuurondernemers? 
30 Op welke wijze wordt beoordeeld of vissers in aanmerking komen voor de borgstelling? 
31 Komen vissers die onder de vlag van een ander land varen, zoals Duitsvlagkotters, ook 

in aanmerking voor de borgstelling? 
32 Wordt hierbij rekening gehouden met of dergelijke vissers al dan niet steunmaatregelen 

kunnen ontvangen van het land onder wiens vlag zij varen? Hoe wordt voorkomen dat 
zij tussen wal en schip vallen? 

33 Hoe past deze noodsteun in de lange-termijnplannen in het kader van het transitiefonds 
van het Noordzeeakkoord en de nog te verschijnen Kottervisie? 

34 Wordt de beoordeling of kotters varend onder een andere vlag in aanmerking komen 
voor de borgstelling gemaakt op basis van waar de economische activiteit plaatsvindt 
of op basis van onder welke nationale vlag de kotters varen? 
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Nr. Vraag 
35 Klopt het dat de sector de quota van dit jaar mee mag nemen naar volgend jaar? Hoe 

rijmt u dit met het risico op overbevissing? 
36 Klopt het dat voor het in aanmerking komen voor de regeling een inschrijving bij de 

Kamer van Koophandel (KvK) vereist is alsmede een btw-nummer? 
37 Op welke wijze voorziet de regeling in maatschapvissers die middels een stille 

maatschap deelnemen aan een visserijonderneming, maar geen KvK-inschrijving of 
btw-nummer hebben? 

38 Hoeveel aanvragen zijn tot dusver gedaan voor de BMKB-regeling vanuit de visserij en 
hoeveel zijn tot dusver goedgekeurd? Kunt u dit inzichtelijk maken door middel van een 
tabel? 

39 Wat is op basis van de goedgekeurde aanvragen sinds het openstellen van de 
BMKB-regeling voor de visserij de gemiddelde doorlooptijd van aanvraag tot 
goedkeuring? 

40 Op welke wijze verhoudt de regeling zich tot andere steunmaatregelen voor vissers, 
zoals de Europese steunmaatregelen of de stilligregeling? 

41 Met welke (sub)sectoren uit de landbouw en visserij vindt momenteel overleg plaats 
over toekomstige steunmaatregelen in het kader van de coronacrisis? 

42 Door welke organisaties worden deze (sub)sectoren vertegenwoordigd en met welke 
regelmaat vindt overleg plaats tussen u en elk van deze organisaties? 

43 Wat zijn de verzoeken van elk van deze (sub)sectoren, als het gaat om nieuwe steun-
maatregelen in het kader van de coronacrisis? 

44 Acht u het waarschijnlijk dat er aanvullende steunmaatregelen komen voor verschil-
lende (sub)sectoren in de landbouw en visserij in het kader van de coronacrisis en wat 
is de inschatting over de termijn waarop dit verwacht kan worden?
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